



广东新发展——贯彻实施“十四五”规划纲要

“十四五”期间，广东将聚力打造制造强省、网络强省、数字经济强省，全面畅通经济循环，实现高质量发展

### 刷广州社保卡 可乘广佛地铁

广州率先实现第三代社保卡广佛“同城待遇”应用

详见A4

### 永庆坊金声片区 预计今年三季度迎客

详见A6

### 深圳出台全国首个 防治性骚扰行为指南

深圳智能网联汽车管理条例征求意见

### 无人驾驶汽车 或持专属号牌上路

详见A7



### 巨轮搁浅堵住 苏伊士运河

详见A9

标题新闻

### 广东2021年春季高考 4月9日-12日填报志愿

### 以所谓“强迫劳动”等为由，H&M宣称抵制新疆棉花 “抵制”？新疆棉花不吃这一套

瑞典服装品牌H&M集团发布声明称，他们不与位于新疆的任何服装制造工厂合作，也不从该地区采购产品/原材料。该声明引发众怒，更被共青团中央批为“越级碰瓷”。

事实上，作为世界顶级的新疆长绒棉，长年都是供不应求。记者24日晚从中国储备粮管理集团获悉，我国是世界最大棉花消费国、第二大棉花生产国，2020/2021年度棉花产量约595万吨，总需求量约780万吨，年度缺口约185万吨。其中，新疆棉产量520万吨，占国内产量比重约87%，占国内消费量比重约67%。

为满足国内需求，中国每年需进口200万吨左右棉花，近年来积极拓展进口渠道，加强与巴西、印度等重要棉花生产国合作，确保国内棉花供应链稳定。

23日，暨南大学传播与边疆治理研究院发布题为《“强迫劳动”还是“追求美好生活”——新疆籍工人内地务工情况的调研报告》，以翔实的第一手素材戳破了西方一些媒体所谓中国“强迫劳动”“歧视少数民族”的谎言。法国作家维瓦斯也在其著作《维吾尔族假新闻的终结》中明确揭露了某些从未去过新疆的人制造假新闻的阴谋。

对于所谓“新疆数十万少数民族劳工被迫手摘棉花”“新疆仍有70%的棉花依靠人工采摘”等谬论和谣言，在3月18日外交部举办的第五场涉疆问题新闻发布会上，新疆维吾尔自治区党委宣传部和群众进行过坚定回击。

来自阿克苏地区库车市的棉农米吉提·依米提说：“我听到境外一些人说我们新疆强迫农民种棉花、摘棉花，这简直是胡说八道！我们种自己的地，收自己的棉花，挣自己的钱，怎么叫强迫劳动呢？”

据新疆维吾尔自治区党委宣传部副部长徐贵相介绍，新疆棉花生产早已实现高度机械化，即使在忙碌的采摘季节，也不需要大量的“采摘工”；同时，从过去到现在，新疆根本不存在、也根本不需要强制性动员采摘。

新华社发表评论一针见血地指出，或许某些西方公司并不是不知道新疆的实际情况，执意为之，既是因为有着习惯成自然的傲慢与偏见，更因为其传播的黑白颠倒言论有利于其暂时的经济利益。他们操心的不是新疆人权问题，而是忌惮勤劳肯干的中国人民抢了他们全球贸易中的蛋糕。

想要坑中国，还想在中国赚钱，门都没有！

(新华)

责编/袁婧 冷爽 美编/何晓晨 校对/潘丽玲

# 超级工程构筑国际一流新通途 产业升级瞄准新发展格局

详见A6

## 11区296家 新冠疫苗 接种单位 名单来了

已开放预约，接种对象为在穗居住或工作的18岁—59岁中国籍内地居民

羊城晚报讯 记者林清、通讯员穗疾控报道：24日，记者从广州市疾病预防控制中心获悉，该中心发布了广州市新冠病毒疫苗接种单位一览表，广州市11区共296家新冠病毒疫苗预防接种单位，已开放预约。现阶段的接种对象为在广州居住或工作的18岁—59岁中国籍内地居民，预约成功后持本人居民身份证到相关接种单位免费接种。

据悉，目前广东省使用的新冠病毒疫苗全程需接种2剂次，推荐2剂间隔不少于28天。因出国或前往高风险地区工作需要尽快完成疫苗全程接种的受种者，应遵循知情同意原则，可在不少于疫苗说明书规定的最短间隔时间，接种2剂次的新冠病毒疫苗。

广州疾控提醒，目前国内主要接种新冠病毒疫苗为灭活疫苗，相对来说安全性较好，但仍不建议与其他疫苗同时接种。建议与其他疫苗的接种间隔至少两周，以尽量减少非预期的相互影响，同时也需要密切观察接种后的反应。如有狂犬病暴露者需接种狂犬病疫苗的，应优先接种狂犬病疫苗。此外，新冠病毒疫苗不含海鲜、鸡蛋、青霉素成分，因此有海鲜、鸡蛋、青霉素过敏史者，如健康情况符合接种条件，可以接种疫苗接种单位名单。



扫一扫，看广州11区296家新冠疫苗接种单位名单

省委理论学习中心组暨全省省级、市厅级主要领导干部党史学习教育专题研讨班在省委党校开班

## 坚持学党史悟思想办实事开新局 奋力推动广东在新征程中 走在全国前列创造新的辉煌

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中等出席

详见A2

从澳门到珠海、从珠海到贵阳……跨越千里终于回家

## 为见这一面 他们等了28年



贵州毕节市大方县沙厂彝族乡，一家人终于团聚 受访者供图

详见A3

## 广州琶洲预计到年底新增建筑面积超151万平方米

羊城晚报讯 记者李焕坤报道：记者24日从“2021春至琶洲”数字经济产业发展推介会上获悉，预计到今年年底，18个已投入使用和已封顶的项目将为琶洲新增建筑面积共计超过151万平方米。

据悉，琶洲地区38个重要建设项目中，唯品会、赫基、阿里巴巴等3个项目已投入使用。其余项目中1个主体已竣工，15个已封顶，9个正在进行主体结构施工，

4个正在进行基坑施工，6个正在进行设计等前期准备。预计到今年年底，18个已投入使用和已封顶的项目将为琶洲新增建筑面积共计超过151万平方米。企业方面，琶洲引入腾讯、阿里巴巴等26家链主企业，计划总投资额达852亿元。琶洲试验区内集聚企业已达28000多家，其中2020年净增超4000家。

此外，琶洲实验室建设稳步推进，即将

入驻华新科创岛新址，已汇集200多名科研人员，引入人工智能研究中心、物联网技术中心、智能感知与无线传输中心、人工智能模型与算法研究中心等12个科研项目。琶洲港澳客运口岸码头主体工程完工，投入使用后将开通琶洲到香港国际机场往返航线。广佛环线广州南站至白云机场段、穗莞深城际琶洲支线和地铁11、12、18号线在建。

### 新闻管家 看新闻管家 知今日天下

#### 东京奥运会火炬 开始传递

东京奥运会火炬传递25日上午从日本东北部的福岛出发，正式开始为期121天的征程。这也标志着东京奥运会在疫情下举行迈出了坚实的一步。

日本方面在福岛的国家足球中心举行了简单而隆重的火炬传递出发仪式。为了防疫需要，出发仪式不对公众开放。组委会在足球中心的室内球场内设置主席台，上午9点，去年3月从希腊带回的火种灯再次亮相，主席台上金色的火炬台被火种引燃后，全场响起热烈的掌声。火炬接力的第一棒殊荣，落到2011年日本获得女足世界杯冠军时的主力队员岩清水祥身上。

这次火炬传递总共有大约1万名火炬手参加，东京奥组委为火炬传递制定了详细的防疫措施，要求参加人员佩戴口罩，充分消毒，并提醒沿途观众不要聚集。一旦发现人群过度拥挤，组委会可能随时取消当天的接力。

不过，由于担心火炬传递的安全，已经有数十名火炬手请辞，其中包括多名知名演艺界人士和体育明星。

(新华社)